

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΜΕΝΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΤΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΣΑΤΕ ΤΗΣ 31-1-2018

- ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. κ. Ζαχαρίας Αθουσάκης
- ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ. κ. Ζαχαρίας Αθουσάκης
- ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ. κ. Χρήστος Καλογερόπουλος

Ψ Η Φ Ο Φ Ο Ρ Ι Ε Σ

(Ψηφολέκτες οι κ.κ. Γαβριήλ Βαγδατλής και Γιώργος Κυριακόπουλος)

ΘΕΜΑ 1^ο

«Μη αντιμετώπιση από την Πολιτεία των Ασυνήθιστα Χαμηλών Προσφορών»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για το 1^ο Θέμα, οι απaráδεκτα χαμηλές προσφορές. Συνάδελφοι, εμείς θα επιμένουμε, διότι εγώ πιστεύω ότι ο Υπουργός είναι απληροφόρητος από τις Νομικές του Υπηρεσίες, ότι υπό προϋποθέσεις και σύμφωνα με τις αποφάσεις των Ευρωπαϊκών Δικαστηρίων, ο αλγόριθμος επιτρέπεται. Εξάλλου, εφαρμόζεται στην Ιταλία, εφαρμόζεται και στην Ιρλανδία και σε άλλες χώρες. Πλην όμως, να επιμένουμε, διότι εάν όντως (εάν όντως, το τονίζω), από τον Αύγουστο δεν έχουμε εποπτεία –γιατί τώρα εγώ καταλαβαίνω ότι όλες οι Διατάξεις των Νόμων, περνάνε ακόμη και οι Τροπολογίες, περνάνε από την Τρόικα– μετά τον Αύγουστο τουλάχιστον, να είμαστε επίμονοι, για το θέμα του αλγορίθμου και ζητάω από το Σώμα να θεωρείται ως μία λύση, έστω και κατά πλειοψηφία το Σώμα μας, να αποδεχθεί αυτή τη λύση: κάτω του Κοινοτικού ορίου. Άρα να εντατικοποιηθεί η προσπάθεια του Συνδέσμου μας, να πειστεί το Υπουργείο ότι είναι νόμιμη η διαδικασία και ότι μπορεί από τον Αύγουστο και μετά, να ισχύσει για έργα κάτω του Κοινοτικού ορίου και να μπορούμε για ένα χρόνο, να δοκιμάσουμε έστω έναν αλγόριθμο, να δούμε πώς θα πάει.

Άρα, η πρόταση του Δ.Σ. προς τα Μέλη του είναι ότι εμμένουμε σε αυτή τη θέση. Και όσον αφορά τα έργα πάνω του Κοινοτικού ορίου, να εμμένουμε ξανά ότι ο όποιος τρόπος αξιολόγησης των προσφορών, πρέπει να διακατέχεται από τα επιτάγματα που σας έχουμε γράψει μέσα στην εισήγησή μας:

1. Έγκυρος μηχανισμός προσδιορισμού των προϋπολογισμών των έργων.
Αποτύπωση των τιμών των κατασκευαστικών εργασιών και των συντελεστών

παραγωγής των τεχνικών έργων, ώστε να δημιουργηθούν οι απαραίτητες προαπαιτούμενες συνθήκες για την αντικειμενοποίηση και παραμετροποίηση των αιτιολογήσεων των अपαράδεκτα χαμηλών προσφορών, επιτρέποντας την υιοθέτηση έγκυρων και αντικειμενικών υποδειγμάτων τυποποιημένου τρόπου ανάλυσης, τεκμηρίωσης και ελέγχου οικονομικών προσφορών, για την ανάληψη συμβάσεων δημοσίων έργων.

2. Ο καθορισμός ενός αντικειμενικού και προκαθορισμένου συστήματος ελέγχου των αιτιολογήσεων και ο υποχρεωτικός τύπος αιτιολόγησης, με προκαθορισμένους συντελεστές, ή εύρος αυτών, των παραμέτρων διαμόρφωσης του κόστους ενός έργου (αποδόσεις μηχανημάτων, ανθρωπίνου δυναμικού, μεταφορικών μέσων κ.λπ.).
3. Οι αξιολογητές των αιτιολογήσεων να προέρχονται από Ειδικό Μητρώο ειδικών αξιολογητών και να προκύπτουν από ηλεκτρονική κλήρωση, ενώ το Ειδικό Σώμα Ελεγκτών Αιτιολόγησης να αποτελεί ανεξάρτητο τρίτο φορέα, που δεν θα εμπλέκεται επ' ουδενί, με την εκάστοτε Αναθέτουσα Αρχή.
4. Η μη αποδοχή ζημιογόνου προσφοράς.
5. Η σύσταση Ειδικού Σώματος Μητρώου Επιβλεπόντων Ελεγκτών, καθώς και η χρησιμοποίηση εξωτερικών Συμβούλων επίβλεψης στις περιπτώσεις αναδόχων, που έχουν προκύψει κατόπιν μη απόρριψης των αιτιολογήσεών τους.
6. Η επίσπευση της νομοθετικής πρόβλεψης σύστασης Ειδικού Σώματος Κοστολόγων Επιμετρητών. (Αυτό πέρασε, συνάδελφοι, στο 218 στο Πολυνομοσχέδιο προχθές).
7. Ένας συντομότερος αλγόριθμος εντοπισμού των απαράδεκτα χαμηλών προσφορών, με ταυτόχρονη διασφάλισή του, μέσα από την πρόβλεψη δυνατότητας εύκολης και συχνής αλλαγής του. (Για να μην μπορεί να χαλιναγωγείται).
8. Νομοθετική ρύθμιση της διασφάλισης των Αναθετουσών Αρχών, με την υποχρέωση καταβολής πρόσθετων εγγυήσεων, από πλευράς του αναδόχου, του οποίου η αιτιολόγηση δεν έχει απορριφθεί. (Παίρνεις έργο “στο κόκκινο”; Φέρε εγγύηση μεγαλύτερη).
9. Η δημοσίευση σε ελεύθερα προσβάσιμο ιστότοπο, των αποφάσεων επί των αιτιολογήσεων, καθώς και των κρινόμενων αιτιολογήσεων.

Συνάδελφοι, αυτοί είναι οι γενικοί κανόνες που θα διέπουν την ανάγκη αιτιολογήσεων, είτε μείνουμε στα μεγάλα, άνω του Κοινοτικού ορίου έργα, ή έστω και στα μικρότερα, κάτω του Κοινοτικού ορίου, στην περίπτωση που δεν μας ικανοποιήσουν, με τον μονοσήμαντο προσδιορισμό αναδόχου από τον αλγόριθμο.

Ψηφίζει το Σώμα αυτά; Αποτελούν θέσεις του Συνδέσμου μας;

Στο σημείο αυτό διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός (καρτελάκι).

.....
Γ.ΒΑΓΔΑΤΛΗΣ (Ψηφολέκτης): Εκατόν εβδομήντα τέσσερις (174) και τέσσερις (4) = Εκατόν ογδόντα ένα (181) και εξήντα οκτώ (68) αρνητικούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 181, με 68 αρνητικούς. Το 1^ο Θέμα πέρασε.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

(Με θετικές ψήφους 181, έναντι 68 αρνητικών)

Εγκρίνει τις θέσεις – επιδιώξεις του Συνδέσμου σχετικά με τη μη αντιμετώπιση από την Πολιτεία των Ασυνήθιστα Χαμηλών Προσφορών.

ΘΕΜΑ 2^ο

«Στραγγαλισμός ζωτικού χώρου άσκησης του εργοληπτικού επαγγέλματος»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στο επόμενο Θέμα: «Στραγγαλισμός ζωτικού χώρου άσκησης του εργοληπτικού επαγγέλματος». Προτείνεται από το Δ.Σ. του ΣΑΤΕ: η Γενική Συνέλευση των Μελών μας, να εξουσιοδοτήσει το Διοικητικό Συμβούλιο να προβαίνει στην ανάδειξη όλων των περιπτώσεων μείωσης της επαγγελματικής μας ύλης και να λειτουργεί υποβοηθητικά στις περιπτώσεις Μελών που κινούνται διοικητικά, δικαστικά, για τις σχετικές περιπτώσεις. Δεν λέω να βγάζει ο Σύλλογος λεφτά, διότι επί χρόνια έχει σταθερές συνδρομές, υπάρχουν διαγραφέντα Μέλη μας, τα έσοδά μας είναι μειωμένα.

Για τον Στραγγαλισμό του ζωτικού χώρου λοιπόν, επαναλαμβάνω την πρόταση: Δεν θα διαθέτουμε χρήματα από τον ΣΑΤΕ, για να υποστηρίξουμε τα Μέλη μας, αλλά όποιο Μέλος θέλει να προχωρήσει δικαστικά, θα έχει την άμεση στήριξη του ΣΑΤΕ, με οποιονδήποτε πρόσφορο τρόπο. Υποτίθεται ότι δεν μπορούμε να παρέξουμε νομική υποστήριξη, διότι υποτίθεται ότι είναι σημαντική δουλειά, αλλά μπορούμε με οποιονδήποτε άλλο πρόσφορο τρόπο (με όλα τα έγγραφα που θα

έχουμε καταθέσει, με παράσταση του Προεδρείου, αν χρειαστεί, ένορκος κατάθεση και όλα τα συναφή).

Στο σημείο αυτό διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός (καρτελάκι).

.....
Γ.ΒΑΓΔΑΤΛΗΣ (Ψηφολέκτης): Διακόσια εβδομήντα οκτώ (278).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τέσσερα (4) αρνητικά. 278 – 4.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

(Με θετικές ψήφους 278, έναντι 4 αρνητικών)

Εξουσιοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο να προβαίνει στην ανάδειξη όλων των περιπτώσεων μείωσης της επαγγελματικής ύλης των Μελών του Συνδέσμου και να λειτουργεί υποβοηθητικά στις περιπτώσεις Μελών που κινούνται διοικητικά, δικαστικά, για τις σχετικές περιπτώσεις.

ΘΕΜΑ 3^ο

«Απαξίωση εργοληπτικού πτυχίου / Προβλέψεις του νέου σχεδίου Π.Δ. για ΜΗΤΕ»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3^ο Θέμα: «Απαξίωση εργοληπτικού πτυχίου / Προβλέψεις του νέου σχεδίου Π.Δ. για ΜΗΤΕ». Εδώ συνάδελφοι, συνοψίζω, ότι: (είναι και θέσεις του Υπουργού και πρέπει να τις καταγράψουμε, ξανά). Ο Υπουργός μας είπε: «*Τα Μητρώα δεν καταργούνται*». Τώρα που θα περάσει –σε σύντομο χρόνο, διάστημα δύο μηνών περίπου– το νέο ΜΗΤΕ, θα γίνεται “διαβατήριο” το Μητρώο αυτό και με Τάξεις ακόμα, για τη συμμετοχή μας στις δημοπρασίες. Εάν κάποια Αναθέτουσα Αρχή θέλει ειδικούς όρους να προσθέσει, θα περνάνε μετά από Απόφαση Υπουργού.

Αυτή την προσπάθεια τη ψηφίζουμε και εάν κάπου, επειδή κάποιιο νομικό, είτε του Υπουργείου, είτε της ΕΑΑΔΗΣΥ, βλέπουν αντίφαση στον Νόμο, θα κοιτάξουμε να υπάρξει διευκρινιστική Τροπολογία στον Νόμο. Αυτή είναι η θέση μας. Τη ψηφίζουμε; Σηκώνουμε τα χέρια.

Στο σημείο αυτό διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός (καρτελάκι).

.....
Γ.ΒΑΓΔΑΤΛΗΣ (Ψηφολέκτης): 278 συν 4.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 282. Ομόφωνη απόφαση.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

(Με θετικές ψήφους 282)

Εγκρίνει τη θέση του Συνδέσμου σχετικά με την απαξίωση εργοληπτικού πτυχίου και τις προβλέψεις του νέου σχεδίου Π.Δ. για ΜΗΤΕ, σύμφωνα με την εισήγηση.

ΘΕΜΑ 4^ο

«Νέοι παράνομοι τρόποι ανάθεσης έργων – Αυθαίρετοι φωτογραφικοί όροι κ.λπ.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τέλος, το 4^ο Θέμα: «Νέοι παράνομοι τρόποι ανάθεσης έργων – Αυθαίρετοι φωτογραφικοί όροι κ.λπ.». Αποφασίζουμε λοιπόν, ότι όπου υφίστανται, πρέπει να είναι το ίδιο με το 2^ο Θέμα: όταν ανακαλύπτονται τέτοιες περιπτώσεις, ο Σύνδεσμος θα βρίσκεται με υποστήριξη, πλάι σε όλα τα Μέλη εκείνα, τα οποία θέλουν να διεκδικήσουν την ακύρωση αυτών των διαγωνισμών με τις φωτογραφικές διατάξεις, ακόμα και στην περίπτωση που δεν μπορούμε, αν είναι Έργα και τα δημοπρατούν Υπηρεσίες ή Προμήθειες, ακόμα και στήριξη στην περίπτωση αυτή, να μπου αναλογικότεροι κατά το δίκαιον, φωτογραφικοί όροι, ή αναλογικότεροι όροι. Δηλαδή: έργα που δημοπρατούνται ως Προμήθειες ή Υπηρεσίες και δεν μπορούμε να τις ακυρώσουμε για οποιονδήποτε λόγο, να προσπαθήσουμε τουλάχιστον να ακυρώσουμε τις φωτογραφικές διατάξεις και να γίνουν πιο δίκαιοι και αναλογικότεροι.

Στο σημείο αυτό διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός (καρτελάκι).

Γ.ΒΑΓΔΑΤΛΗΣ (Ψηφολέκτης): 282.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βγαίνει ομόφωνο το αποτέλεσμα.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

(Με θετικές ψήφους 282)

Εγκρίνει την εισήγηση σχετικά με τους νέους παράνομους τρόπους ανάθεσης έργων – Αυθαίρετους φωτογραφικούς όρους κ.λπ.

ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 16:30΄